
C O N C A M P   
C O N S E L H O  D E  C A M P U S

Em 22/08 foi realizada a 2ª Sessão Extraordinária de 2022
do Conselho do Campus (CONCAMP), retornando ao
formato presencial das reuniões. Na oportunidade, houve
as seguintes deliberações:
- Homologação da alocação das disciplinas nas respectivas
Áreas Acadêmicas no Campus Porto Alegre e determinação
de que, a partir desta data, qualquer proposta de criação ou
alteração de Projeto Pedagógico de Curso (PPC) de cursos
regulares vinculados ao Campus, bem como qualquer
alteração de estrutura curricular de cursos de pós-
graduação que envolvam docentes do quadro permanente
de pessoal do Campus, seja apreciada pelo CONCAMP
somente mediante prévia proposta de alocação de
componente(s) curricular(es) na(s) respectiva(s) Área(s)
Acadêmica(s) do Campus.
- Homologação do resultado final das assembleias
discente, docente e técnico-administrativo em educação
para representação no Conselho do Campus (Concamp),
Comissões Permanentes (Cage, Cagppi e Cgae), e
Comissão Própria de Avaliação Local (CPA-Local), referente
às vagas remanescentes dos Editais Campus Porto Alegre
nº 12/2022 e nº 26/2022.
- Determinação da composição de comissão ad hoc para
revisão do Regimento Interno do Conselho do Campus
Porto Alegre, na sessão ordinária de setembro de 2022.
- Indeferimento do recurso referente ao resultado parcial de
classificação de candidatos inscritos no Edital nº 24/2019
para transferência interna e/ou externa em cursos com
vagas ociosas no Campus, por perda de objeto.
- Indeferimento do recurso de um servidor do segmento
técnico-administrativo em educação (TAE), referente a sua
indicação para compor a comissão mista prevista na
Resolução no 14/2019 - CONCAMP/POA/IFRS e outras
providências, por perda de objeto.

D I C A  D A  S E M A N A
COLAÇÃO DE GRAU 2022/1 | Convidamos a comunidade acadêmica a prestigiar a solenidade de colação de grau dos formandos
de 2022/1 dos quatro cursos superiores do Campus: Licenciatura em Ciência da Natureza, Tecnologia em Gestão Ambiente,
Tecnologia em Processos Gerenciais e Tecnologia em Sistemas para Internet. A cerimônia acontece no dia 02/09, sexta-feira, às
20h, no auditório 923 da Torre Sul (haverá limitação de público de acordo com a capacidade do auditório).

R E S U M O  D A
S E M A N A  N º  1 0 1
E Q U I P E  D I R E T I V A
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Resolução nº 37/2022, que homologa ad referendum o
resultado final da assembleia discente e técnico-
administrativo em educação para representação no
Conselho do Superior (CONSUP) do IFRS, referente a
vagas remanescentes do Edital Campus Porto Alegre nº
12/2022.
Resolução nº 38/2022, que cancela ad referendum a 6ª
Sessão Ordinária do Concamp, agendada para
08/08/2022, conforme Resolução nº
34/2022/Concamp/POA/IFRS.

- Indeferimento do recurso de uma servidora do segmento
técnico-administrativo em educação (TAE), referente a sua
indicação para representação no CONCAMP em assembleia
do segmento realizada em 05/07/2022.
- Homologação das Resoluções ad referendum: 

A sessão do dia 22/08 também marcou a última reunião
dos conselheiros que finalizaram o mandato 2020-2022
(foto abaixo). Em setembro, toma posse a nova
composição do CONCAMP, eleita de acordo com o Edital nº
26/2022 - Processo eleitoral para representação da
comunidade acadêmica ao Concamp e Comissões
Permanentes.

INSERIR FOTO

http://poa.ifrs.edu.br/index.php/ultimas-noticias/noticias-principais/elei%C3%A7%C3%A3o-concamp-e-permanentes
http://poa.ifrs.edu.br/index.php/ultimas-noticias/noticias-principais/elei%C3%A7%C3%A3o-concamp-e-permanentes


D E X T   
D I R E T O R I A  D E  E X T E N S Ã O

Aproveitando que, 
a partir deste mês, 
nossos estudantes 
passam a receber o 
Resumo da Semana da 
Equipe Diretiva, temos 
prazer em apresentar a
equipe da Diretoria de 
Extensão (DEXT), 
formada atualmente 
pelos servidores Helen 
Scorsatto Ortiz, Marcos 
Dias Mathies, Patrícia 
de Morais Garcia e 
Sara Gonsalves Yamada. 
A DEXT está localizada no 8º andar da Torre Norte, salas
828 e 829. O e-mail de contato é extensao@poa.ifrs.edu.br.

Você já conhece o Mural de Oportunidades do IFRS? É um
projeto idealizado para atingir a indissociabilidade entre
ensino, pesquisa e extensão na nossa instituição. O portal
possui o objetivo de centralizar e divulgar as oportunidades
de bolsas, vagas de estágio e de trabalho para os
estudantes do #MundoIFRS. 

O Núcleo de Arte e Cultura (NAC) do Campus, sob
coordenação da professora Michelle de Farias, realizou sua
primeira reunião no dia 23/08. Na pauta, destacaram-se o
planejamento das ações de extensão do Núcleo e da
Mostra de Arte, evento que integrará o 7º Salão de
Pesquisa, Extensão e Ensino do IFRS.  

O IFRS foi consultado pela instituição canadense Sault
College sobre a possibilidade de receber estudantes para
mobilidade estudantil. A Sault College é parceria do IFRS
para oferta de bolsa de mobilidade estudantil internacional
do Emerging Leaders in the Americas Program (ELAP). O
Campus Porto Alegre manifestou interesse inicial em aderir
à proposta, sobretudo ligada ao Curso Superior de
Tecnologia em Sistemas para Internet. 

Encontra-se publicado na página da Extensão o resultado
final do Edital 34/2022 - Seleção de Bolsistas de Extensão.
As atividades dos selecionados iniciam no dia 01/09.

Publicada a retificação do cronograma do Edital IFRS nº
91/2022 - Prêmio Mérito Extensionista Profª Cibele
Schwanke. O período de inscrições foi alterado para 21/09
a 04/10/2022.

No dia 10/08, encerrou-se o 1º ciclo do curso de Formação
Inicial e Continuada (FIC) de Microempreendedor Individual
(MEI). Ao todo, 16 participantes concluíram a capacitação
gratuita ofertada pelo IFRS em parceria com a Secretaria
Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social de Porto
Alegre. (Na foto, a turma da noite que concluiu o curso.) 

INSERIR FOTO

D P P I
D I R E T O R I A  D E  P E S Q U I S A ,
P Ó S - G R A D U A Ç Ã O  E  I N O V A Ç Ã O

Desde o dia 22/08, a servidora Cinara dos Santos Costa
passou a atuar na Secretaria de Pós-Graduação, na sala
825 da Torre Norte, atendendo aos quatro cursos de pós-
graduação do Campus - três mestrados e uma
especialização. 

A comissão organizadora da 22ª Mostra de Pesquisa,
Ensino e Extensão (MostraPOA) do Campus reuniu-se no
dia 26/08 para elaboração do edital do evento, que
acontecerá nos dias 19 e 20/10/2022. Nos próximos dias
serão divulgadas novidades. Aguarde! 

[Colocar a imagem da divulgação da MostraPOA]
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https://poa.ifrs.edu.br/index.php/ultimas-noticias/noticias-principais/edital-34-2022
https://ifrs.edu.br/wp-content/uploads/2022/07/RETIFICACAO-PREMIO-MERITO-EXTENSIONISTA.pdf
https://ifrs.edu.br/wp-content/uploads/2022/07/RETIFICACAO-PREMIO-MERITO-EXTENSIONISTA.pdf
https://mural.ifrs.edu.br/


D G   
D I R E Ç Ã O - G E R A L

No dia 23/08, estiveram presentes no Campus o Reitor do
IFRS, professor Júlio Xandro Heck, juntamente com o Pró-
reitor de Desenvolvimento Institucional, Amilton de Moura
Figueiredo e a Pró-reitora Adjunta de Desenvolvimento
Institucional, Letícia Martins de Martins. Na oportunidade,
foi realizada reunião com coordenadores de curso e de
áreas acadêmicas do Campus para apresentação dos
indicadores de Gestão do IFRS, disseminados por meio da
Plataforma Nilo Peçanha, bem como das estratégias que
deverão ser adotadas, em articulação com os campi, para
fomentar a melhora dos indicadores.

INSERIR FOTOS

D E
D I R E T O R I A  D E  E N S I N O

A Comissão de Avaliação e Gestão de Ações de Ensino
(CAGE) reuniu-se no dia 24/08 para tratar da publicação dos
resultados do Edital nº 36/2022 - Seleção de bolsistas para
projeto de ensino, e dos encaminhamentos para a
certificação dos projetos desenvolvidos em 2021. A Direção
de Ensino (DE) agradece o excelente trabalho realizado pela
comissão, cuja composição será alterada à partir do mês de
setembro. 

Ainda no dia 24/08, a Coordenadoria de Assistência
Estudantil (CAE) publicou o resultado final da Etapa 4 do
Edital 46/2021 - Auxílio Permanência e Auxílio Moradia do
Período Letivo de 2022.

Foi divulgada no dia 26/08 a classificação final dos
bolsistas selecionados pelo Edital 36/2022 para atuar em
projetos de ensino voltados à inclusão digital, apoio
pedagógico para uso de tecnologias informacionais e
comunicacionais para a educação a distância ou à
acessibilidade digital. A DE dá as boas-vindas aos novos
estudantes bolsistas!

Atenção, estudante! A CAE lançou em 29/08 um formulário
sobre Dignidade Menstrual, para saber qual a realidade das
pessoas que menstruam no Campus Porto Alegre. Participe
do levantamento respondendo ao questionário. Clique aqui
para saber mais sobre a proposta que prevê a realização de
ações e distribuição de absorventes e coletores menstruais.  

O projeto de Ensino “Laboratório de Apoio Didático em
Biologia” está realizando seus atendimentos a estudantes
com dificuldades em Biologia e matérias correlatas. Se
você está encontrando dificuldades e precisa de apoio para
melhor aprender, entre em contato e agende um horário!

D A D
D I R E T O R I A  D E  A D M I N I S T R A Ç Ã O

Foi publicada no Diário Oficial do dia 30/08/22 a PORTARIA
Nº 646, DE 25 DE AGOSTO DE 2022, que "Institui a Matriz de
Distribuição Orçamentária, instrumento de distribuição
anual do orçamento destinado aos Institutos Federais de
Educação, Ciência e Tecnologia, ao Centro Federal de
Educação Tecnológica de Minas Gerais, ao Centro Federal
de Educação Tecnológica do Rio de Janeiro e ao Colégio
Pedro II, que fazem parte da Rede Federal de Educação
Profissional, Científica e Tecnológica - Rede Federal de
EPCT". Essa portaria tem como objetivo a criação da Matriz
de Distribuição Orçamentária da Rede Federal de EPCT, que
visa atender de forma mais equânime, racional e
transparente a distribuição anual dos recursos destinados
às instituições que fazem parte da Rede Federal de
Educação Profissional, Científica e Tecnológica - Rede
Federal de EPCT. Como metodologia de cálculo da matriz
de distribuição orçamentária, são utilizados um conjunto de
dados acadêmicos, que são informados pelas instituições
anualmente ao MEC, por meio do Sistema Nacional de
Informações da Educação Profissional e Tecnológica -
Sistec e consolidados na Plataforma Nilo Peçanha – PNP.
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